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VERBALE  N°  40
SEDUTA DEL 15.10.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 15  (quindici)  del  mese  di  ottobre,  la  Commissione  2  è
convocata in seduta congiunta alla Commissione 5 in modalità telematica, a norma di quanto previsto
dalla Legge N° 27/2020, alle ore 12,00 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione dell’Assessora Cecilia Del Re in merito al progetto “Firenze Insolita” 
 Varie ed eventuali.

alle  ore  12,00  sono  presenti  in  videoconferenza  i/le  Consiglieri/re:  Conti,  Masi,  Bocci,  Cellai
D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Moro Bundu, Piccioli, Rufilli; alle ore 12.09 Armentano; alle ore 12,14
Cocollini; 

Il  Consigliere  Enrico  Conti,  in  qualità  di  Presidente,  accerta  la  presenza  telematica  dei/delle
Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 12,15 essendo presente il numero legale.

Sono presenti; l’Assessora al Turismo Cecilia Del Re, la Direttrice delle Attività Economiche e Turismo
Lucia De Siervo e la Responsabile per la Promozione Economica e Turistica Carlotta Viviani.

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il  Consigliere  Fabio  Giorgetti,  in  qualità  di  Presidente  della  Commissione  5,  in  accordo  con  il
Presidente  Enrico  Conti,  illustra  l’ordine  dei  lavori  della  seduta  odierna  che  vede  l’audizione
dell’Assessora Cecilia Del Re in merito al progetto “Firenze Insolita”, progetto cresciuto in maniera
esponenziale nell’ultimo anno con la riscoperta da parte della popolazione del turismo lento; pertanto,
dopo aver ringraziato i presenti per la loro partecipazione, passa la parola al Presidente Conti che, dopo
un breve intervento di introduzione, passa il testimone all’Assessora per illustrare i passaggi di questo
progetto.
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L’Assessora Cecilia Del Re, con l’ausilio di alcune slide, illustra il progetto partendo dalla nascita  e del
suo percorso;  finanziato dalla  Comunità Europea,  Feel  Florence,  un app che consente di  avere un
panorama di tutte le iniziative presenti a Firenze e nella città metropolitana legate appunto al turismo
green con la riscoperta di luoghi e percorsi al di fuori dei canoni convenzionali. Un progetto ambizioso
che ha avuto un gran successo di pubblico e di critica; una sinergia di 41 comuni dell’area metropolitana
fiorentina  che  offre  molteplici  opportunità  di  turismo  sostenibile.  L’intervento  dell’Ass.  Del  Re
continua ricordando il bando indirizzato agli operatori turistici, con un contributo pari a 400 mila euro
per gli anni 2020 (250 mila euro) e 2021 (150 mila euro), per favorire la conoscenza dell’arte e degli
spazi  verdi  outdoor  al  di  fuori  degli  itinerari  convenzionali.  Conclude  il  proprio  intervento
rammentando l’incredibile successo avuto dalle proposte delle associazioni e degli operatori turistici con
le prenotazioni alle iniziative, iniziative che vanno da visite guidate nella Firenze più contemporanea a
percorsi legati ai luoghi religiosi o della resistenza fiorentina piuttosto che parchi e giardini e quant’altro
che sono andate esaurite in poche ore con liste di attesa lunghissime; successo dovuto anche dalla
propensione della popolazione di riscoprire un turismo lento e più vicino all’ambiente.

Il Presidente Giorgetti dà inizio agli interventi da parte dei  Commissari.

La Cons. Felleca esprime la propria soddisfazione per il modello del portale “Feel Florence” soprattutto
per come viene trattato il nuovo turismo post pandemia dicendosi estremamente contenta per come si
cerchi di valorizzare gli enti di promozione turistica del nostro territorio terminando il proprio inter-
vento con alcune domande legate all’argomento.

Il Cons. Santarelli si accomuna ai ringraziamenti della Cons. Felleca complimentandosi per la proposta
che valorizza non solo i classici  operatori  del settore turistico ma anche operatori del  campo floro
faunistico ampliando l’offerta a quei settori spesso sottovalutati dal classico turismo di massa.

Il Presidente Conti  mette a conoscenza dei presenti i dati percentuali del turismo con i cambiamenti
che ci sono stati tra il periodo pre e post pandemia e di come sia mutato anche la figura del turista
medio, sia come numero che come nazionalità, trovando meritevole l’offerta turistica per i residenti di
Firenze e zone limitrofe considerandoli una risorsa di estremo valore sia in termini economici che di
cultura, quindi termina con alcune considerazioni in merito.

Il Cons. Rufilli ritiene fondamentale la valorizzazione del territorio ed il progetto “Feel Florence” ne
amplifica l’importanza mettendo a disposizione degli utenti un patrimonio di inestimabile valore attra -
verso un portale accessibile a tutti.

Il  Cons.  Draghi  chiede informazioni  sull’accesso alle  iniziative  offerte  dal  portale  e  se  ci  fosse  un
progetto di valorizzazione delle ville nell’area di Firenze Castello e Sesto F.no.

Il Cons. Cocollini chiede a sua volta informazioni sul portale “Destinationflorence” collegato a “Feel 
Florence” sollevando qualche perplessità in merito, quindi si apre un momento di confronto con 
l’Assessora Del Re al termine del quale viene chiesto dal Consigliere che sia messo a verbale il proprio 
disappunto nell’essere stato interrotto durante il proprio intervento.
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Il Presidente Giorgetti risponde al Cons. Cocollini per quanto di sua competenza esprimendo le proprie
considerazioni in merito alle informazioni richieste per poi introdurre la Direttrice Lucia De Siervo che
con il  supporto  della  Responsabile  Carlotta  Viviani  rispondono in  modo tecnico  ed esaustivo  alle
domande poste dai Commissari.

Il  Presidente  Conti  produce  un  approfondimento  sul  proprio  intervento  in  modo  da  rendere
trasparente la propria idea di cambiamento nel settore turismo. 

Il Cons. Cocollini condivide l’analisi espressa dal Presidente Conti e conclude con alcune considerazioni
in merito ai fondi messi a disposizione dall’Amministrazione per i progetti delle associazioni ed enti
turistici.

Il Presidente Conti esprime le proprie considerazioni su quanto espresso da alcuni Commissari.

Alle ore 13.05 esce dalla videoconferenza la Consigliera Antonella Bundu.

Il Cons. Draghi risponde alle considerazioni quindi si apre un momento di confronto tra i Consiglieri al
termine  del  quale  riprende  la  parola  l’Assessora  Del  Re  che  ringrazia  per  i  contributi  profusi  dai
componenti delle due Commissioni quindi continua con un approfondimento su alcuni progetti che
vedono coinvolti bambini e persone diversamente abili.

Il Capogruppo Armentano si complimenta con l’Assessora per l’intento di coinvolgere la politica nelle 
iniziative legate alla ripartenza del settore turismo, dopo un anno così difficile, cercando di sfruttare al 
massimo le inestimabili risorse del nostro territorio.

I due Presidenti ringraziano i presenti per aver reso la seduta odierna di estremo interesse; pertanto, sa-
lutano le gentili ospiti per la professionalità dimostrata nell’esposizione dell’argomento trattato e dichia-
rano la seduta conclusa alle ore 13.20.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  14.12.2021

    la Segretaria                                                                                                 Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                          Enrico Conti
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